

企者·哀

地玩了一陣，  
有紙上談兵  
之立院罷  
免者。有  
圍而不攻  
之街頭抗  
爭者。時  
眾、數及  
百萬。勢沛然，莫之能禦。民  
心爲之鼓舞，士氣爲之振奮。  
貪腐者龜縮。助紂者寒蟬。快  
哉！見曙色憶初陽之美，聞鼙鼓思良將之雄，



「反貪倒扁」運動，轟轟烈烈、熱鬧滾滾

## 企者·哀

謝冠倫

小民焉得不爲之樂乎？然，曾幾何時，旗、偃矣！鼓、息矣！聲、影渺矣！散雲霧而月朗晴空。尸其位者，若清風拂面，爽朗心懷。耍弄權術，其乖張尤甚。若制憲焉、去中焉、除蔣焉、建台灣國焉、入聯公投綁大選焉等等。林林總總，不一而足。攪社會不安，亂雞犬不寧而快之。令愚者亢奮，智者、不哀也、難，悲夫！

「倒扁」、標的也，以貪腐因，師直爲壯，義正辭嚴，準四海繩，符全民望。然，標的未泯，貪腐源續。何以「爲政治安定」、「反貪腐已功」自解，豈不怪哉！篋外，孰爲之信。

「倒」既無果，「扁」亦非功。所謂「運動」者也，僅嚷嚷鬧市而已矣。民之怨憤震天，予貪腐者有所惕勵自省乎？答之「非也」。其貪婪之心未斂，竊民財之手未歇。以經改例，假改革之名，亂金融之序，藉渾水摸魚也。受害者全民，獲益者貪腐及其聯手之財團耳。旋二次經改，又浮塵上。前事不忘，其圖謀可知矣。

恕筆者冷言，不具鐵喉嚨，別吞火湯圓。

「反貪」乃普世價值，既貪者亦無可置喙。嘶聲縱能破天，亦不過是「價值信念」之表達而已。對貪腐者而言，無關痛癢、昧心者視為笑譚。「倒扁」則非徒托空言，須見以真章、證以實果。今，實果未見，何以自曉？焉能曉人乎？又何以信世乎？蓋



「倒扁」乃何等事大，非堅其志、雄其心、破釜沈舟之勇，難竟其功，然乎？

今貪腐者之位，若泰山穩。反貪腐者，卻落

得個秋後算帳、法網纏身，進退失據之尷尬境地。藍營如斯、紅衫亦然。

史記有云：「當斷不斷，反受其亂」。此即當斷不斷亂及自身之果，酸甜自嚐。怨天乎？尤人乎？不畏日曬雨淋之百萬眾，精誠表達，無晝夜集街頭以壯其勢，結果乃茫然而歸，所謂何來？倒扁未果事微，失信於眾，不可言喻。當事者，三思乎？

機失矣！氣散矣！澎湃思潮、壯觀景象不復返矣！無投命之勇、碎當朝之霸，難矣！企者、哀！

